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Delta Finance 
 

 

Σε τάξη το χαρτοβασίλειο του Δημοσίου. 
 
Άδειασαν από κιβώτια με εκατοντάδες χιλιάδες έγγραφα 57 κτίρια του ΕΦΚΑ, στο 
πλαίσιο της προσπάθειας για ασφαλή αποθήκευση φυσικών αρχείων του Δημοσίου. 
Συνολικά εκτιμάται ότι πάνω από 1,4 εκατ. κιβώτια με πολύτιμα αρχεία του ΕΦΚΑ καθώς 
και άλλων φορέων του Δημοσίου θα μεταφερθούν με ασφάλεια σε προστατευμένα 
μέρη, θα αποθηκευθούν και θα αρχειοθετηθούν επιστημονικά ούτως ώστε να μην 
κινδυνεύουν από πλημμύρες ή φωτιές –φαινόμενα που έχουν συμβεί κατά κόρον στο 
παρελθόν– ούτε να καταστρέφονται ή να χάνονται από μετακόμιση σε μετακόμιση. Αν 
και φαντάζει απίστευτα αναχρονιστικό να συζητάμε ακόμη για έγχαρτα αρχεία, η 
διαδικασία αυτή θεωρείται ζωτικής σημασίας για τη λειτουργία του ΕΦΚΑ και για την 
παροχή αξιόπιστων υπηρεσιών στους ασφαλισμένους. Το όλο εγχείρημα άλλωστε 
εντάσσεται σε ένα ευρύτερο σχέδιο για την ασφαλή αποθήκευση φυσικών αρχείων 
(secure storage), καθώς θεωρείται μια εξαιρετικά κρίσιμη ανάγκη για τον δημόσιο τομέα, 
δεδομένου του μεγάλου όγκου δεδομένων που διαχειρίζεται και του σημαντικού ρόλου 
που διαδραματίζουν τα δεδομένα αυτά στη λειτουργία του κράτους. Την εκτέλεση του 
έργου έχει αναλάβει η Κοινωνία της Πληροφορίας, με στόχο τη δημιουργία υποδομών 
και διαδικασιών που θα επιτρέπουν την ασφαλή αποθήκευση και διαχείριση φυσικών 
αρχείων. Η ανάγκη για αυτή την πρωτοβουλία, μάλιστα, θεωρείται πως είναι μεγαλύτερη 
από ποτέ, καθώς οι παραδοσιακές μέθοδοι αποθήκευσης έχουν αποδειχθεί ανεπαρκείς 
στην αντιμετώπιση των σύγχρονων απαιτήσεων ασφαλείας και αποτελεσματικότητας. 
Το σημαντικό αυτό έργο χρηματοδοτείται από το Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας 2.0, το οποίο έχει σχεδιαστεί για να ενισχύσει την οικονομική ανάπτυξη 
και την ψηφιακή μετάβαση της Ελλάδας. Ο συνολικός όγκος αρχείων του δημόσιου 
τομέα που αναμένεται να εγκιβωτιστεί και να φυλαχθεί εκτιμάται σε 1.440.000 κιβώτια, 
ενώ ο συνολικός προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται σε 48.386.700 ευρώ. 

 

Newsletter Αύγουστος 2024 

Ανακάμπτουν οι πωλήσεις γαλακτοκομικών προϊόντων. 
 
Η αποκλιμάκωση της τιμής παραγωγού στο γάλα επέτρεψε στις γαλακτοβιομηχανίες 
να προχωρήσουν σε μειώσεις τιμών σχεδόν μόνιμου χαρακτήρα μέσω της συμμετοχής 
τους σε μέτρα όπως το «καλάθι του νοικοκυριού» ή στην πρωτοβουλία «μόνιμη μείωση 
τιμής», που δεν ισχύει πλέον, επανακτώντας μερίδια που είχαν χάσει κυρίως προς 
όφελος των προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας. Η μείωση της τιμής παραγωγού οδήγησε 
εξάλλου σε μείωση του κόστους παραγωγής, ενισχύοντας με αυτόν τον τρόπο την 
κερδοφορία των επιχειρήσεων του κλάδου. Οι τιμές λιανικής των γαλακτοκομικών 
αυξήθηκαν το 2022 κατά 11,9%, γεγονός που προκάλεσε μείωση του όγκου πωλήσεων 
συνολικά κατά 2,3%, ενώ σε ορισμένες υποκατηγορίες (π.χ. γραβιέρα) η μείωση του 
όγκου πωλήσεων ήταν 11,4%. Σε πολύ πιο βασικές, όπως το λευκό γάλα, ο όγκος 
πωλήσεων είχε υποχωρήσει κατά 6,4%. 
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Εκτίναξη αριθμού αιτήσεων για Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας. 
 
Εξειδικευμένες ειδικότητες, αλλά και επαγγέλματα που καταγράφουν υψηλή ζήτηση 
εδώ και χρόνια, όπως τεχνίτης μηχανών και συστημάτων, όχι μόνο συμβατικών αλλά 
και ηλεκτρονικών αυτοκινήτων, μάγειρας ή αισθητικός, βρίσκονται μεταξύ των 
επιλογών των 4.000 και πλέον ενδιαφερομένων που υπέβαλαν έως χθες αίτηση 
συμμετοχής στις Επαγγελματικές Σχολές Μαθητείας της ΔΥΠΑ. Οι αιτήσεις έχουν ήδη 
ξεπεράσει τις 4.000, καθώς κάθε χρόνο διαπιστώνεται σημαντική αύξηση της 
συμμετοχής. Έως τώρα εκτιμάται ότι η αύξηση σε σχέση με την περυσινή χρονιά 
ξεπέρασε το 65%, με τις σχολές της ΔΥΠΑ να προσελκύουν το ενδιαφέρον των νέων 
ηλικίας έως 29 ετών, αφού έχει αποδειχθεί πως ένα μεγάλο ποσοστό των σπουδαστών 
παραμένει στην επιχείρηση μετά το πέρας της πρακτικής. Είναι χαρακτηριστικό ότι 
η ΔΥΠΑ εφαρμόζει το σύστημα μαθητείας από το 1952 και μέχρι σήμερα είναι το 
μοναδικό δυικό σύστημα εκπαίδευσης στη χώρα, που συνδυάζει θεωρητική 
εκπαίδευση και παράλληλη πρακτική εξάσκηση. Έως τώρα, πάντως, στην πρώτη γραμμή 
του ενδιαφέροντος βρίσκονται τα εξής επαγγέλματα: 
1) Τεχνίτης μηχανών και συστημάτων συμβατικού και ηλεκτρικού αυτοκινήτου. 
2) Μαγειρική – Αρτοποιία – Ζαχαροπλαστική. 
3) Γραφικές τέχνες – Ηλεκτρονική σχεδίαση εντύπου. 
4) Τεχνίτης ψυκτικών και κλιματιστικών έργων. 
5) Αισθητική τέχνη. 
6) Βοηθός γενικής βρεφονηπιοκομίας. 
7) Βοηθός φαρμακείου. 
Ειδικά για τη σχολική χρονιά 2024-2025 οι αιτήσεις ήδη έχουν καταγράψει αύξηση της 
τάξης του 65%.  

Καθυστερεί η ψηφιοποίηση των υποθηκοφυλακείων. 
 
Δύσκολο στοίχημα αποτελεί η έγκαιρη ολοκλήρωση της ψηφιοποίησης του συνόλου 
των αρχείων 390 υποθηκοφυλακείων, δηλαδή περίπου 1 δισ. σελίδων, έως το τέλος 
του 2025, πραγματικότητα που απειλεί τα περισσότερα ψηφιακά έργα που 
χρηματοδοτούνται με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης. Το συγκεκριμένο έργο, 
καθαρής αξίας 192,2 εκατ. ευρώ (αρχικού προϋπολογισμού με δικαιώματα 
προαίρεσης 309,8 εκατ. ευρώ) υλοποιείται σε πέντε τμήματα από ισάριθμα σχήματα 
εταιρειών. Όπως προκύπτει από απάντηση του υφυπουργού Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης σε κοινοβουλευτική ερώτηση, μόνο το δεύτερο τμήμα του έργου είναι 
δυνατό να ολοκληρωθεί έως το τέλος του επόμενου έτους. Για το εν λόγω κομμάτι, 
που αφορά την Κρήτη και περιοχές της Αττικής, υιοθετήθηκαν, με στόχο την 
επιτάχυνσή του, δύο λύσεις που έχουν προβλεφθεί με νόμο. Αφορούν δηλαδή τη 
μεταφορά των υπό ψηφιοποίηση αρχείων σε ειδικά προσδιορισμένα κέντρα 
ψηφιοποίησης εκτός των κτηματολογικών γραφείων και υποκαταστημάτων 
της Ελληνικό Κτηματολόγιο. Όπως και για την αποκοπή των ραχών ορισμένων τόμων 
συμβολαίων, που περιέχουν αντίγραφα και όχι πρωτότυπα, προκειμένου να 
διευκολυνθούν και να επιταχυνθούν οι διαδικασίες σάρωσης. Ως αποτέλεσμα, το 
δεύτερο τμήμα του έργου στο οποίο τα αρχεία σαρώνονται με ρυθμό υπερδιπλάσιο 
των υπολοίπων τεσσάρων τμημάτων, διαθέτει χρονοδιάγραμμα ολοκλήρωσης τον 
Ιανουάριο του 2025. Το ίδιο αναμένεται για τα υπόλοιπα τρία κομμάτια (3ο, 4ο και 
5ο), τα οποία αναμένεται να έχουν ψηφιοποιηθεί σταδιακά από τον Μάιο του 2026 
βάσει των υφιστάμενων ρυθμών σαρώσεων σελίδων. 

                          Αύγουστος  2024 

https://www.kathimerini.gr/tag/dypa/
https://www.kathimerini.gr/tag/ktimatologio/
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Καναδάς: Δασμοί 100% στα κινεζικά αυτοκίνητα-Οργή στο Πεκίνο. 
 
Ο Καναδάς ανακοίνωσε την επιβολή επιπλέον δασμών 100% στα εισαγόμενα αυτοκίνητα από την Κίνα από 
τον Οκτώβριο, υποστηρίζοντας πως η χώρα αυτή επιδίδεται σε «αθέμιτο ανταγωνισμό», εξέλιξη που 
εξαγρίωσε το Πεκίνο, το οποίο δεν έκρυψε την «έντονη δυσαρέσκειά» του. Η Οτάβα θα προχωρήσει εξάλλου 
στην επιβολή επιπλέον δασμών 25% στον εισαγόμενο από την Κίνα χάλυβα και στο εισαγόμενο 
αλουμίνιο από τη 15η Οκτωβρίου. Οι επιπλέον δασμοί έχουν στο στόχαστρο ιδιωτικής χρήσης αυτοκίνητα, 
φορτηγά, λεωφορεία με ηλεκτρικούς κινητήρες, φορτηγάκια παράδοσης εμπορευμάτων, καθώς και 
υβριδικά μοντέλα. Η νέα κλιμάκωση της έντασης ανάμεσα στον Κίνα και στον Καναδά καταγράφεται με 
φόντο τις αυξανόμενες συγκρούσεις για το εμπόριο με δυτικά κράτη, που κατηγορούν το Πεκίνο ότι έχει 
βαλθεί να καταστρέψει τον ανταγωνισμό σ’ αυτούς και σε άλλους συναφείς τομείς, όπως η αιολική ενέργεια, 
τα φωτοβολταϊκά πλαίσια, οι μπαταρίες κ.λ.π. Το Πεκίνο έχει απειλήσει επανειλημμένα ότι θα προχωρήσει 
σε αντίποινα. Άρχισε να διενεργεί έρευνα για τις εμπορικές πρακτικές της Ε.Ε., που εξίσωσε με τη σειρά του 
με αθέμιτο ανταγωνισμό, επικεντρωνόμενο σε εισαγόμενα ευρωπαϊκά γαλακτοκομικά. Αποφασισμένες να 
φρενάρουν την κινεζική προέλαση στον τομέα των ηλεκτρικών αυτοκινήτων, οι ΗΠΑ ανακοίνωσαν επίσης 
τον τετραπλασιασμό των δασμών (από το 25% στο 100%) για τα εισαγόμενα κινεζικά ηλεκτρικά αυτοκίνητα. 

 

Ρωσία: Περισσότερες από 20 εταιρείες κινδυνεύουν να χρεοκοπήσουν λόγω κυρώσεων. 
 
Περισσότερες από είκοσι μεγάλες ρωσικές βιομηχανικές εταιρείες, μεταξύ των οποίων εταιρείες του 
κατασκευαστικού κλάδου και της αυτοκινητοβιομηχανίας, όπως επίσης και εταιρείες οικιακών συσκευών, με 
επιστολή τους στον επικεφαλής του υπουργείου Βιομηχανίας και Εμπορίου δηλώνουν ότι απειλούνται 
με χρεοκοπία και υπάρχει ο κίνδυνος να σταματήσει η λειτουργία τους. Υποστηρίζουν ότι αυτό οφείλεται 
στην αδυναμία τους να αγοράσουν στο εξωτερικό τις αναγκαίες πρώτες ύλες,, ακόμη και από τις φιλικές προς 
τη Ρωσία χώρες, εξαιτίας κυρώσεων. Aιτία των ανησυχιών αυτών είναι το 14ο κατά σειρά πακέτο κυρώσεων 
που επέβαλε η Ευρωπαϊκή Ένωση στη Ρωσία στις 24 Ιουνίου του 2024. Εξαιτίας αυτών των κυρώσεων, 
σταμάτησαν οι προμήθειες σημαντικών υλικών από τις ΗΠΑ, την Ευρώπη, την Ιαπωνία και το τελευταίο 
διάστημα και από την Κίνα. Πρόκειται κυρίως για πρώτες ύλες που χρησιμοποιούνται στην παραγωγή 
ψυγείων, εξαρτημάτων αυτοκινήτων, σωλήνων, αφρών συναρμολόγησης, στεγανωτικών υλικών και 
δαπέδων. Oι εταιρείες υποστηρίζουν ότι τα αποθέματα υλών που διαθέτουν αυτήν τη στιγμή επαρκούν μόνο 
για δύο μήνες, ενώ συμφωνίες με προμηθευτές που βοηθούν στο να παρακαμφθούν οι κυρώσεις, ιδιαίτερα 
με τη Σαουδική Αραβία, προς το παρόν δεν έχουν καταστεί δυνατές. Στο μεταξύ, οι ΗΠΑ ανακοίνωσαν ότι 
προσθέτουν 123 οντότητες στον αμερικανικό κατάλογο ελέγχου εξαγωγών, γνωστό ως «Κατάλογος 
οντοτήτων», μεταξύ των οποίων 63 στη Ρωσία και 42 στην Κίνα. Το εργαλείο αυτό χρησιμοποιείται συχνά 
από την Ουάσιγκτον για να πλήξει τους προμηθευτές της ρωσικής πολεμικής προσπάθειας στην Ουκρανία. 

Οι τουρκικές τράπεζες και το ενδεχόμενο σεισμού στην Κωνσταντινούπολη. 
 
Όταν η τουρκική Denizbank πλήρωσε περισσότερα από 350 εκατ. δολ. για το κτίριο των κεντρικών της 
γραφείων στην ακριβότερη περιοχή της Κωνσταντινούπολης, εδραίωσε τη θέση της στην αγορά. Ωστόσο 
σχεδόν αμέσως μόλις ολοκληρώθηκαν τα συμβόλαια για τον επιβλητικό πύργο των 34 ορόφων, αναζητούσε 
αθόρυβα εναλλακτικές εγκαταστάσεις σε άλλη πόλη. Ο λόγος δεν ήταν μία εκ βάθρων μετακίνηση των 
δραστηριοτήτων του, αλλά οι προοπτικές σεισμικών δονήσεων στο υπέδαφος. Οι σεισμοί είναι 
απρόβλεπτοι, αναπόφευκτοι και οι ειδικοί λένε ότι μπορεί να οφείλονται στην ίδια την Κωνσταντινούπολη. 
Μετά την καταστροφή πέρυσι στα νοτιοανατολικά της χώρας και την κριτική που ασκήθηκε στις Αρχές, 
επειδή ήταν απροετοίμαστες για τέτοια συμβάντα, οι τράπεζες προχωρούν τώρα σε σχεδιασμό έκτακτης 
ανάγκης. Αυτό περιλαμβάνει τη δημιουργία ομάδων σε σκιώδη γραφεία στην Άγκυρα για να διασφαλιστεί 
η ομαλή λειτουργία σε περίπτωση καταστροφής. Εκτός από την Denizbank, η οποία ανήκει στην Emirates 
NBD, η τουρκική μονάδα Garanti της ισπανικής τράπεζας BBVA, η QNB Finansbank, που ανήκει στο Κατάρ, 
και η αναπτυξιακή τράπεζα TSKB επεξεργάζονται σχέδια για διαχείριση εκτάκτων γεγονότων.  

 

Σεπτέμβριος  2021       Αύγουστος 2024 

 

https://www.kathimerini.gr/tag/kanadas/
https://www.kathimerini.gr/tag/kina/
https://www.kathimerini.gr/tag/rosia/
https://www.kathimerini.gr/tag/kyroseis/
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Κινεζικός «εμφύλιος» στο ηλεκτρονικό εμπόριο. Γιατί η Shein μηνύει την Temu. 
 
Η άλλοτε μηνυόμενη Shein γίνεται τώρα μηνυτής και στρέφεται εναντίον της Temu, 
κατηγορώντας την για παραβίαση πνευματικών δικαιωμάτων και απάτη. Ο κινεζικός 
γίγαντας ηλεκτρονικού εμπορίου μόδας, κατηγορεί την ανταγωνίστριά του ότι έχτισε 
την «κινεζική αυτοκρατορία» μέσω παραποιήσεων και απάτης. Στην αγωγή της, η Shein 
ισχυρίζεται ότι η Temu, που ανήκει στην PDD Holdings, «μεταμφιέζεται» σε νόμιμη 
διαδικτυακή αγορά. Την κατηγορεί ότι ενθαρρύνει τους πωλητές της να κλέβουν σχέδια 
άλλων brands και στη συνέχεια τους εμποδίζει να αφαιρέσουν προϊόντα από την 
πλατφόρμα, ακόμη και όταν έχουν παραδεχτεί την παράβαση. Οι «μονομάχοι» έχουν 
κατακτήσει τον κλάδο του λιανικού εμπορίου με τα εξαιρετικά χαμηλής τιμής προϊόντα 
τους και την ικανότητά τους να ανταποκρίνονται στις τάσεις πολύ ταχύτερα από 
παλαιότερους ανταγωνιστές τους. Στην πορεία όμως, οι δύο εταιρείες έχουν 
συγκεντρώσει ένα «βουνό» επικρίσεων σχετικά με τις εργασιακές πρακτικές τους, τις 
διασυνδέσεις τους με την κινεζική κυβέρνηση και τη χρήση σχεδίων άλλων εταιρειών. 
Η αγωγή στο ομοσπονδιακό δικαστήριο της Ουάσιγκτον, έγινε την ώρα που και η ίδια 
η Shein αποκρούει παρόμοιες κατηγορίες από μεγάλη ποικιλία εμπορικών σημάτων 
όπως η Levi Strauss και η H&M, καθώς και ανεξάρτητων σχεδιαστών. 

Ισπανία: Οι καταναλωτές επιλέγουν ηλιέλαιο γιατί δεν μπορούν να 
πληρώσουν ελαιόλαδο. 
 
Σε φθηνότερες επιλογές από το ελαιόλαδο στρέφονται οι Ισπανοί, καθώς η τιμές του 
ελαιολάδου διαρκώς αυξάνονται και δεν μπορούν να ανταποκριθούν στο κόστος του 
«βασιλιά της ισπανικής κουζίνας». Η Ισπανία είναι η μεγαλύτερη παραγωγός 
ελαιολάδου στον κόσμο, αλλά η ακρίβεια αναγκάζει τους καταναλωτές να αγοράζουν 
άλλα έλαια για μαγείρεμα, κυρίως ηλιέλαιο. Οι πωλήσεις ελαιόλαδου κατ’ όγκο 
μειώθηκαν κατά 18% από το πρώτο μισό του 2023 ενώ οι πωλήσεις του ηλιελαίου 
αυξήθηκαν κατά 25% κατ’ όγκο πέρυσι. Ένα μπουκάλι ηλιέλαιο κόστιζε κατά μέσο όρο 
1,86 ευρώ το λίτρο πέρυσι, ενώ τα ακριβότερα είδη ελαιόλαδου κόστιζαν 6 ευρώ το 
λίτρο, 50% περισσότερο σε σύγκριση με το 2022. Η Ισπανία, που συνήθως προμηθεύει 
περίπου το 40% του ελαιολάδου παγκοσμίως, επλήγη από κύματα καύσωνα την 
άνοιξη, ενώ η παρατεταμένη ξηρασία μείωσε τις συγκομιδές ελιάς τα τελευταία 
χρόνια, με αποτέλεσμα τον διπλασιασμό των τιμών του ελαιολάδου σε επίπεδα ρεκόρ. 
Αυτό είχε ως αποτέλεσμα, το 2023, τα φτωχά ισπανικά νοικοκυριά να δυσκολεύονται 
να προμηθευτούν το βασικό συστατικό της μεσογειακής διατροφής. 

Μαζική μετακίνηση μεγιστάνων σε νέους φορολογικούς παραδείσους. 
 
Ένα πρωτοφανές κύμα μετανάστευσης των βαθύπλουτων του κόσμου βρίσκεται σε 
εξέλιξη και εκτιμάται πως θα κορυφωθεί φέτος. Οι πλούσιοι μεταναστεύουν με τον 
ευκολότερο τρόπο από χώρες όπως η Βρετανία, η Γαλλία και η Νορβηγία στην 
Ελβετία, στο Ντουμπάι και στη Σιγκαπούρη, ακόμη και στην Ελλάδα, στην Κύπρο, 
στην Ιταλία, στην Πορτογαλία και στην Ισπανία, που τα τελευταία χρόνια 

προσφέρουν κίνητρα για να τους προσελκύσουν στο έδαφός τους.  Έχουν, έτσι, 
αναδυθεί νέοι φορολογικοί παράδεισοι, όπως το Ντουμπάι και η Σιγκαπούρη. 
Γενικότερα εγκαταλείπουν παλαιότερους φορολογικούς παραδείσους ή γενικότερα 
χώρες που τους πρόσφεραν ευνοϊκή φορολογική μεταχείριση αλλά τώρα δεν τους 
ευνοούν πλέον και εγκαθίστανται σε χώρες που τους παρέχουν νέα κίνητρα. 
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